

开启糖酒会「便利通道」 海关服务为展会赋能

记者近日了解到,为做好第112届全国糖酒商品交易会海关监管服务,提升国际化程度,成都海关出台《2025年第112届全国糖酒商品交易会成都海关通关指南》(以下简称《指南》)《成都海关支持2025年第112届全国糖酒商品交易会便利措施》(以下简称《措施》),更好服务企业高效便利通关直达展会现场。

全流程服务 助力企业快审快办

针对备案,《指南》明确主办方可通过“中国国际贸易单一窗口(https://www.singlewindow.cn)”提前完成糖酒会信息海关备案。

针对对展物品审批和准入,《指南》明确进境动植物及其产品等展物品需办理检疫审批,进境前参展商应当提前申请办理检疫审批手续。展物品应当符合《2025年第112届全国糖酒商品交易会检验检疫限制清单》和《2025年第112届全国糖酒商品交易会检验检疫禁止清单》要求。

针对进境物资申报,《指南》明确糖酒会暂时进境展物品,可根据主办方提供的证明材料在成都海关所属天府新区海关办理申报手续。其他通关模式进境的糖酒会物资,境外参展商或其代理商按照现行规定办理海关手续。对于ATA单证册项下的糖酒会暂时进境货物,由主管地海关进行审核并签发,复运出境期限与单证册有效期相同。为便利糖酒会物资快速通关,建议申报时在备注栏上备注“糖酒会进口物资”。

针对对展物品查验与放行,《指南》明确因特殊情况需在展馆现场查验的展物品,由相关企业提出申请,经海关审核同意,可运至展馆现场接受查验。主办方应当提供必要的办公场所、查验设施等。对查验正常(包括检查合格)的展物品,由实施查验作业的海关办理放行手续。

针对展中监管,《指南》明确糖酒会举办期间,海关根据主办方申请依法派员在主场馆实地监管。主办方以及参展商应当遵守海关对展物品展示、销售的管理规定,配合海关做好监管工作。

多途径处置 便利展览用品处置

《指南》明确,主办方应当督促参展商提前将预计的消耗,以书面形式告知海关,并明确展览用品拟使用方式和数量。对于拟消耗、试用、品尝、散发的展物品,参展商应当具备符合要求的合格证明(参展国官方证书/第三方检测报告/参展商自验合格报告/参展商合格申明)。对5大类糖酒会进境展物品,海关可根据实际情况对其数量和总值进行核定,按照相关规定免征关税和进口环节增值税、消费税。

《指南》明确,对于展后留购的展物品,主办方应当按照海关相关规定统一办理进口手续。涉及许可证件管理的,应当办理相关许可证件。对暂时进境的糖酒会展物品应当在海关规定期限内复运出境。非ATA单证册项下暂时进境糖酒会展物品,在糖酒会结束后转入海关特殊监管区域和保税监管场所的,办理海关相关手续后予以核销结案。对暂时进境糖酒会展物品确需延期复运出境的,应当按规定向海关办理延期手续。同时,《指南》明确进境参展的动植物及其产品展完后,原则上应在海关监督下,由参展商作退回或销毁处理。

《措施》重点从制定通关指南、管理机构、货物通关、专门通道、手续办理、入境手续、出境手续等六大方面进行了细致安排部署,便利企业做好相关准备和手续。

成都日报锦观新闻记者 孟浩

47岁二次创业 投身“建筑+互联网” 建筑老兵的“迭代人生”

成都人物志



一智科技(成都)有限公司的那张磁性黑板,固定摆放在创始人刘勇刚的办公室,占据了一块不小的区域。黑板上密密匝匝画满了思维导图。繁复的建筑工程与数字技术亲密拥抱,转化为外行很难看懂的字符,被许多个箭头牵引,在黑板上四下“开枝散叶”。

刘勇刚就是整个公司的“箭头”。一智科技原创的建筑工程数字化管理平台“安心筑”,同样契合了这位创始人的秉性:直接、锐利,一往无前——捋清了工序间的关系,明确了流程上的逻辑交互,从无人看好到“平地起惊雷”,已被纳入成都市科技创新应用场景之一,初步实现“一地创新,多地复用”。据了解,“安心筑”目前在成都高新区、江苏泰州、广州等地试点成功,今年还将前往埃及、阿联酋实现应用“出海”。

探索「建筑+互联网」

将导图从脑子里“搬”到黑板上的过程,往往伴随激烈的争论。大家都很较真,不能经受市场考验的产品,是没有生存空间的。很多思维导图会上,刘勇刚往往完成最后的“一锤定音”。不在于他嗓门大,也不是“一言堂”,只因公司上下,没人比他更懂建筑行业。

刘勇刚50岁出头,却有近30年的建筑行业从业经历。当年他从双流老家走进城市里谋生,拉过三轮,当过菜贩,擦过皮鞋,跑过出租……“辛苦是辛苦,但能存下一点钱,根本没想过有天会接触建筑行业。”

当他回忆起那个改变人生轨迹的故事,实际是一场严重的人生危机。做建筑队包工头的刘勇,开口借走了他全部积蓄包工程。哪晓得总包拖分包,分包欠劳务,邻居还不了钱不说,在各个建筑工地间流动的农民工,没办法和用工方签署真实有效的劳务合同,权益更无法得到周全保障。

“想把钱要回来只有一个办法,就是我自己去干。”于是,刘勇刚一头扎进了工地,农民工、包工头一肩挑。不懂技术,工地上逮着人请教。队伍里缺熟练工,就从隔壁工地拉人。“一天只睡四五个小时,累得随时可以倒下睡觉。”烂摊子硬是被他盘活,“活路”渐渐多了起来,刘勇刚最终创办了西部地区第一家总承包特级资质的民营建筑企业,经手的项目更是屡获鲁班奖。

因为淋过雨,所以想为别人撑把伞。“我想为农民工兄弟,为这个行业做点实事。”2019年,他在47岁这个应该“守成”的年纪创立了一智科技。

探索“建筑+互联网”多年,如今要是有人不熟悉的人怀疑他的专业性,刘勇刚会顺手指指周边一位头发茂密的同事,再指指自己的头说道:“你看嘛,几年前我的头发还和他一样多,现在少了好多,都是研究‘安心筑’,‘烧脑’给‘烧’掉的!”

把「安心筑」当成孩子

“只要谈到解决方案,刘总的精神时刻亢奋。”这是公司员工对刘勇刚的一致印象。公司成立6年多,他至今都是加班纪录保持者。相对于员工,刘勇刚似乎专为自己制定了一套更为严格的KPI——要做就做到最好,要把“安心筑”打造成建筑业数字化转型的国家级标杆。

进入今年,刘勇刚的工作日常增添了新内容,看应聘者简历。在他的办公桌上,摆着一摞来自清华、北大、人大等知名学府,以及阿里巴巴、百度等互联网大厂的各路人才简历。从一人摇旗呐喊,到如今兵强马壮,刘勇刚走过了一条不平凡的路。

变革需要勇气,更需要胆略,还得耐得住寂寞。“一智科技刚起步的时候,很多人不看好,觉得我怕是在‘疯’。”刘勇刚说,原因不外有三,放着好好的生意不做,为啥花钱瞎折腾?行业的问题久已有之岂是一个App能解决的?快退休的年纪,为啥还要累死累活?他坚信自己的判断,建筑业数字化转型是行业的呼唤、时代的需要。

情怀的变现需要代价。建筑工程设计的工种工序成百上千,想要把数字化管理手段下沉到每一个施工生产环节,将原来割裂的实名制管理、专户发薪管理贯穿,打通业务流和数据流,光说清楚这些事儿都不容易,何况还要让不懂建筑业的技术人员做出系统。“经常口水都说了,嗓子都说冒烟了。”刘勇刚总结,这是他现在说话语速快、嗓门大的主要“源头”。

这个过程无比煎熬,公司投入在增加,前景却有些模糊不清。最初的几位股东陆续离开了,200来位员工也相继离职,投入的资金也达到数亿元。“说实话,我很固执,家里人也很着急,虽然他们没说出来,但我晓得,他们在用自己的方式全力支持我。”

家里的事儿爱人一肩挑了,刘勇刚把“安心筑”当成了自己的第3个娃,付出的甚至更多。公司成立3年多时,上千次思维导图催生了初代“安心筑”,那天刘勇刚少见地从工作中抽身,给家里人报喜,给最好的朋友打电话,发朋友圈分享。事实也正如他所料,行业因为“安心筑”的诞生出现系列连锁反应。

最欣喜的街头偶遇

使用“安心筑”的工程项目方和农民工朋友,对系统功能、界面设置等细节问题提出很多建议。

在刘勇刚的带领下,公司团队高度重视用户的每一条建议和问题反馈,当天研究当天部署解决。以结果为导向,不讲情面,就连自己两位在公司任职的亲戚,都因为工作不达标直接开除。

“我们手握30多项国家发明专利,‘安心筑’上有越来越多项目和农民工工友的使用痕迹,派单发薪证明。”今天的“安心筑”,正服务全国260个项目1255家企业9889个班组的237796名工人,累计为工人发薪16.15亿元,系统归集几千万条的“行业知识库”上线后,将有望成为建筑行业的DeepSeek。

但实际上,另一种荣誉远比上述称号更能给刘勇刚带来成就感。

春节前夕,刘勇刚和一位兼职滴滴司机聊天,司机师傅说,过两个月就要回工地干活,他随口一问,“现在在工地上的钱好不好拿?”“好拿得很哦,你看嘛,工地上都在用这个App,做了好多‘活路’,该领好多上面显示得清清楚楚。”师傅点开手机,那个熟悉的“笑脸工人”绿色LOGO让刘勇刚愣了半晌,呵呵直乐。

回到家,刘勇刚和爱人说了这个故事,回想二次创业的不易,两口子聊到了凌晨4点多。爱人给他比了个大拇指:“祝贺你,做了一件伟大的事情。”

就在去年,随着公司董事长和专职CEO陆续到位,刘勇刚可以把心思更多地放在产品的发展战略和顶层设计上。即便身份变更为“创始人”,那块磁性黑板依旧在刘勇刚办公室里没挪窝,“安心筑”迭代升级的思维导图会还在继续……

成都日报锦观新闻记者 蔡宇 受访者供图

47岁建筑老兵创立科技公司

行业因「安心筑」出现连锁反应

二次创业的回响令他倍感欣慰



3月14日下午,陈力提着行李箱走进了成都高新和平派出所。

送箱衣服,客户咋这么紧张? 骑手小哥:不对劲,报警! 他转头走进派出所,为受害人挽损16万元

行李箱被打开后,层层叠叠的衣服下面,露出了一个黑色的塑料袋。打开塑料袋后,一摞摞扎整齐百元大钞出现在众人眼前:一共16万元!

这笔巨款是一名外卖骑手交到成都高新公安和平派出所的。他接到了一笔配送订单,把一个“装满衣服”的行李箱从成都双流区送到新都区,但在配送过程中出现的种种异常,让他最终选择将物品交给民警——这个举动,为受害人挽回了16万元损失。

3月18日,和平派出所值班室内,外卖骑手陈力(化名)受到了来自各方的表彰。公司相关负责人将10000元奖励、锦旗和证书交到他的手中,民警向他递上一封鲜红的表扬信,成都市精神文明办的工作人员也送上“平凡之善”荣誉证书暨激励卡。

赖女士正遭受电信诈骗。

那么,赖女士是怎么被骗的?又为什么要给诈骗分子寄递现金呢?经查,赖女士前段时间在家中接到陌生电话,对方以投资获利为由,向赖女士介绍理财软件。在赢得赖女士的信任后,诱导赖女士通过某平台贷款16万元,又让她取出现金用黑色塑料袋包裹好,以外卖配送的方式邮寄给诈骗分子。

获封“先锋骑手” 外卖平台奖励10000元

陈力的举动,为受害人赖女士挽回了16万元的损失。事后,赖女士向民警发来短信,也给陈力打来电话,表达了对民警和陈力的感谢。同时,公司相关负责人介绍说,获知陈力的事迹后,公司立即启动内部奖励机制,授予其“先锋骑手”荣誉称号,现场为其颁发10000元奖励以及锦旗和证书。

陈力老家在云南省曲靖市,今年26岁,刚来成都半个月,“我个人很喜欢成都,做了这样一件事,心里非常开心。”他说,“我的父亲前几天才在网上被人骗过,所以对这类网络和电信诈骗行为,大家都深恶痛绝。能够阻止犯罪分子的诈骗行为,这就是我最大的满足。”

针对赖女士被电信诈骗的情况,成都高新公安已依法立案调查,目前案件正在进一步侦办中。

成都日报锦观新闻记者 何良 实习记者 陈恬 文/图

成都高新区商务文化旅游局:

以钉钉子精神 推进党风廉政建设和反腐败斗争

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴怡霏)为贯彻落实成都高新区党风廉政建设和反腐败工作会议精神,进一步强化党要管党、从严治党的政治责任,推动党风廉政建设和反腐败斗争,今年以来,成都高新区商务文化旅游局开展了系列党风廉政建设建设工作。

围绕党工委委会重要会议要求,重大决策部署、重要专项工作,该局紧密结合业务工作,分层分类开展2025年全面从严治党主体责任清单编制,具体明确党组书记30项、党组书记28项、领导班子其他成员49项以及各处室负责人承担的全面从严治党主体责任共计84项具体任务,着力层层压实责任。同时,紧盯重点领域、关键环节,组织梳理出消费品以旧换新等24条重点领域和关键环节廉政风险点,提出具体防范措施,强化监督实效性;组织学习《警钟长鸣》警示教育片、《忏悔录Ⅲ》警示教育读本,引导党员干部和公职人员坚持以案为鉴,真正做到知敬畏、存戒惧、守底线。

下一步,成都高新区商务文化旅游局将结合全年目标任务推进落实,每周督查督办领导批示、党工委委会会议纪要、重点任务等各类重要事项推进落实情况,真正把“路线图”转化为“施工图”“效果图”,确保党工委各项决策部署落地落实。

便民服务 成都日报社广告热线 86623932

金堂站 028-84922662 大邑站 028-88265223
龙泉站 028-88450831 蒲江站 028-88606022
眉山站 028-82719880
为报服务台 86611885 86747811
雨露春芽广告 13308064232 13880605967

本栏目每日刊出60元/行/天13字(行)

<p>启事</p> <p>●成都金宏宇建设项目管理有限公司罗修德,2025年3月遗失一级注册消防工程师注册证书,编号:00066900,声明作废</p> <p>●金堂县圆美超市的JY15101210061245号食品经营许可证副本遗失</p> <p>●金堂县智慧粥品馆的JY25101210063753号食品经营许可证正本遗失</p> <p>●金堂县深夜酒吧的JY25101</p>	<p>210101701号食品经营许可证正本遗失</p> <p>●苗桂华购买成都市武侯区中海龙湾半岛宸园169号车位,车位发票(编号:00004195)遗失作废</p> <p>●杨桂容购买新都区大丰镇欣茂大峰景负1楼985号车位的收据(编号0016495,金额94000元)遗失作废</p> <p>身份证遗失</p> <p>●白学超51253019750510119X遗失</p>
--	---